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Oversikt: kraft ;

Begrepp: Forklaring:

Kraft

Hastighet

Tyngd
Tyngdkraft

Gravitation

Vikt

Jordacceleration

Dynamometer

4 @ ¢ ) o
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2. Vilka tva saker har alltid en kraft? 5 TOr Z e 2% {

3. Vilken enhet miits kraft i och hur forkortas den? J\f ew 1 ovy N

. : . o A ' A " at i oA
4. Vad &r det for skillnad pd massa och tyngd? _ (Vi#5458 wWiatls | gV
e ) ) ) . ) ) -y ) “w / ¢ N 8 ) )
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6. Hur stor &r din tyngd pa manen? Din vkt - 10 C"J A 63& A ";‘{« per O,
]

5. Hur stor &r din tyngd pa jorden? Din Al 1’(‘. 1 .|

) )

7. Jupiters tyngdacceleration &r néstan 25 m/s”. Hur stor tyngd far en person som viiger 100 kg pa om hen kunde
std pa Jupiters yta?

3

100 k9 .25 = 2500 N
/

Riitt | Fel | 1. Oversikt kraft. Vilket eller vilka alternativ éir korrekta?
X Jordens tyngdkraft &r alltid riktad nedat mot jordens mittpunkt.
<L Ett kilogram &r tusen gram. |
X Din badrumsvag visar din tyngd (men resultatet anges i kilogram).
DS Massa och vikt har bida gram som enhet.
K Ett ton & samma sak som 1000 kilogram.

HAO0gV ‘1 Ieas pey
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Kraftpilar 1

Begrepp: Forklaring:
Angreppspunkt
Resultant

1. Rita resultanten och skriv ut storleken.

100 N

ONA b
Y2
~200W
il
e

100 N

Riitt | Fel | 1. Kraftpilar. Vilket eller vilka alternativ éir korrekta?

. | Tyngdkraften &r alltid riktad mot jordens mitt eller mot méanen.

N En kraft bestér alltid av en storlek och en riktning.

Angreppspunkt dr ddr kraften slutar.

X Flera kraftpilar som adderas kallas for resultant.

Pilens ldngd visar kraftens storlek.

Riitt | Fel | Vilken riktning och vilken storlek har resultanten?

[ 500 -300=200N (Kraften &r riktad till hoger).

5

¢ | 500 - 300 =200 N (Kraften #r riktad till viinster). 300 N <t
X 300 + 500 = 800 N (Kraften ir riktad till vénster). R

< | 300 + 500 =800 N (Kraften ér riktad till hoger).

B

> 1500 - 300=150000 N (Kraften &r riktad nedét).
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Kraftpilar 2

Begrepp:

Forklaring:

Angreppspunkt

Resultant

500 N ~ent

- 400 N

Riitt

Fel

1. Vilken riktning och vilken storlek har resultanten?

300 + 500 + 400 = 1200 N (Kraften &r riktad at vénster).

300 - 500 =150 000
150 000 /400 = 37 500 N (Kraften &r riktad ar vénster).

300 + 500 = 800. 800 - 400 =400 N (Kraften &r riktad at vénster).

V4

500 - 300 = 200. 400 - 200 =200 N (Kraften dr riktad &t hoger).

\4"

300 + 500 + 400 = 1200 N (Kraften &r riktad at hoger).

300N

A

400 N -=m

Fel

2. Vilken riktning och vilken storlek har resultanten?

400 + 300 = 700 N (Kraftens riktning &r rakt till véinster).

400 - 300 = 100 N (Kraftens riktning &r rakt till véinster).

400 + 300 = 700 N (Kraftens riktning &r snett upp till vénster).

Hypotenusan pa en triangel med sidorna 300 och 400 &r 500 N. (Kraftens riktning &r snett
upp till vénster).

400 - 300 = 100 N (Kraftens riktning &r snett upp till vénster).

ac Ol eas pey
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Friktionskraft

Begrepp: Forklaring:

Angreppspunkt

Resultant

Luftmotstand

Tyngdkraft

1. Vad krivs for att det ska bli friktion? |/ ytor  som as  wn
Varoandin . Lofimotstand  ar . slags Lrikdion

2. Hur ska man gora for att f& sa mycket friktion som méjligt? /A\‘tf 1’\ a S a S { oA

®
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3. Vad skulle hdnda om du hoppade fallskdrm utan luftmotstand? Dlvx ’r ast S b / / e

1
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4. Ge exempel pa nér hog friktion &r positivt. /A~ ) an QA O VO W1 HA

eller  mte  halka.  pa  ie

{ :
5. Ge exempel pa nér 14g friktion dr positivt. OWC ta 1+ wm ﬁf)[/t \Ner eler
L K

) k ! i ’ - g P of > < = “~
Y\A-O-Lo\’ er [ oOr afl da u}, s g;(a; £ wilin g;:w’ e shit ag€ ,
6. Vad gor man for att minska friktionen? 5 Vvl 5'2 g' el e 0/ 0 / )Fé\ .

T

Riitt | Fel | 1. Friktionskraft. Vilket eller vilka alternativ dr korrekta?

Y Luftmotsténd &r en form av friktion.
X Friktionskraften maste §vervinnas for att ett foremal ska kunna slédpas mot ett underlag.

>< Endast foremal som slépas p& marken har friktion. Nagra f4 undantag finns.

AN Vattnet ger friktion mot kroppen nér du simmar.

Friktion uppstér sa fort tva ytor dras/sldpas mot varandra.

. | Tyngdkraften riknas ut genom att ta vikten multiplicerat med 100.

X Friktionskraften dr i motsatt riktning mot féremalets rorelse.

DHAV'[ TeAs yey
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Tyngdpunkt/stodyta

Begrepp: Forklaring:
Tyngdpunkt

Lodlinje

Stodyta

1. Vem stir stadigast? Forklara med begreppet stod-

yta. ) .
P€ T SONEN H é/s[ ;‘I"’%ﬁ?f '

Uen Viar  Storré

) ']

p, (”l y .jr
@f()@' 7

2. Ringa in var tyngdpunkten ir. 3. Var ir stodytan pé detta bord? Rita.

4. Vilket foremal star stadigast? Forklara med begreppet stodyta
och tyngdpunkt.

Roeamiden. Den har ite
F §

"f‘wgnf-‘b é‘xér" porint r-“xf:‘.[‘) cden  QAcacr
7 7 ’t 1 ]

&b A~ y
R Y As }xo fﬂ{.

5. Vad krivs for att bussen ska vilta? Forklara med begreppen stodyta, tyngdpunkt och lodlinje.
Aﬁ Od/‘njﬁ‘/\ (30\'“ E)c_,vp_ua" ] ;

N\

tyin a0l puv lc, ten) haming ¢
A . l oD 3
vtanddy Stocdvytan.
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Likformig rorelse

Begrepp: Forklaring:

Hastighet

Likformig rorelse

Olikformig rérelse

Medelhastighet

1. Ge exempel pa en likformig rorelse. g/’\ Sa {CH/ i [ _owm lo /?’05 bana.,

2. Ge exempel pé en olikformig rorelse . EV) bi ( Som  ac¢ce lere vay” 3:::&?::.3:
3. Vilka &r de tvé vanligaste enheterna for hastighet? ™ / 3 k. / h o

4. Beriikna medelhastigheten for en tagresa fran Stockholms Central till Malmo
centralstation. Strickan dr 600 km och resan tar 4,5h.

\/_i—- :é_gg :,?3’5 L<\/\/1/h
< g
5a. Berdkna hur lang tid det tar att springa ett maratonlopp om man springer alla 41 195 meter med en medelhas-

tighet pa 10 km/h.

HIIA5 was 195 ke &2 ks B4 as

5b. Kommer den rérelsen att vara likformig? Motivera ditt svar. Nf r . Mﬂ ) i"w 0 l ) L 'IZ; g 'Fﬁ

&“’d‘" beroende 42-5: orkk och om let ch e eller
' ~ erforsbacke.

6. Eva aker 60 km pa tva timmar med sin moped. Vilken &r medelhastigheten?
\/ = '3’ = ég = 3 O l(.VW / 1"
2

7. En duktig 100-meterslSpare har en hastighet pa ungeféir 10 m/s. Loparen springer i samma tempo i en minut.
Hur lang hinner 16paren da?
{2605 §=y. b

é:l’OS V- 1OC OO "IOW\/S Vf-,OM/ﬁ
:60 'IO = éOO A4

9 2100m
8. Om du vill ka jorden runt pa 80 dagar, vilken bor din hastighet vara d&? Jordens omkrets &r ungefér 4000 mil
(svara i kilometer i timmen). 5

I v.$ “4o 000
4000 mil <40 000 km || * ST V7 .mﬁ* 220,8 kna /ln

[

20 dagar = 1920 h
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Olikformig rorelse

Begrepp: Forklaring:

Acceleration

Retardation

Vakuum

Tyngdacceleration

Grénshastighet
Tyngdkraft
Luftmotstind

1. Vad ér ett annat ord for tyngdacceleration? J ordacceleration

2. Vilken bokstav brukar beteckna tyngdaccelerationen? 9 (( ek 4\,
3. Vad innebér det att tyngdaccelerationen ir ca 10 m/s%? Afﬂ Cu-' ‘FOV‘C\M&J{ v { At -{,;, i
pé }or/L n olkar sin hast f"\fﬂe{ wied 10 m/s varie seliuadl.
4. Vad paverkar hur snabbt ett féremal faller? Lu{ twiof S{mma&f (—Fo rewia [@«fS ’r o/ V"‘)
samt  ty m@&f keaften (ohka beroende pe__hwmla kropp).

5. Du tappar din mobil fran ett hustak. Vilken hastighet har telefon efter 1 sekund? 10w /4

A
6. Ett foremal som faller har hastigheten 17 m/s. Vilken hastighet har den en sekund senare? & ? W / S

(71 Om du skjuter med en pistol och slédpper ett mynt kommer kulan och myntet nd marken samtidigt. Vad beror
et pa?

Fo(’ «"!E‘@ ]C;fema":( ‘D(:«Vé’v‘étﬁi) ‘:fi-t&‘\ mv\ci’ue«{? ry
1] 7 ~
tyngdleraflen ocavseit wilken hastighet {ravaét
A@ %m’“ T\mqofacce leration o Liha stor,

8. Du dker pulka nedf6r en backe. Vid backens slut finns en sjo med spegelblank is. Hur fordndras pulkans has-
tighet nér du kommer ut pa isen?

Dem s M{m - m . (re.-fr wrolatﬁ”om>

9. En fallskidrmshoppare hoppar ur ett flygplan. Efter en stund vecklar han ut fallskérmen och landar pa marken.
Beskriv hur hens rorelse (hastighet) fordndras pa végen ner.

Brst frivt fall has«(uss{,w{w vlear Kl qrmt;}’lwﬁ j‘ ?‘w?
or wpﬂaa’&f' Hestinlelen blir Irha raus‘w«ﬂm'ﬂ Jolls vt =
L H‘:x W\g Qf@ﬂﬂf\ﬁ%{ w*wi“‘é V!’)ewaﬁ.» “&‘Shj} Vu"’z{?ﬂ }i.wm

la il ng.
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Newtons lagar

Begrepp:

Forklaring:

Relativitetsteorin

Likformig rorelse

Resultant

Hastighet

Acceleration

Kraft

1. Vilket drhundrade levde Isaac Newton? 10O ~4a ; et
2. Vad handlar hans tre lagar i mekanik om? k raf t oc t»':
3. Vad krivs for att foriindra ett foremals rorelse?  En L(\raf ¢

rove IS%’;,:

4. Vad hénder om ett foremél i rorelse inte paverkas av nagra krafter? {\J et ‘r ortsater el

] 3
SQWIVVN?\ r‘;‘"ﬁ('“».)( W.C"H el v %‘AM»

ar,

5. Varfor &r det viktigt med sdkerhetsbélte om man krockar med en bil? Forklara utifran tréghetslagen.

Diawn S&i‘t(w’«te‘beo’L“C #or*%slittw d.n l«a/app med

Samma l’laﬁéqW{ och  yrilktning  trots aH bolea s€oppas.

6. Vad kallas ocksa Newton andra lag for? ACC@‘O\’{ZJ ong ‘I-ﬁ‘j\é' "
Jo S-éofW( kf?\‘('f" do.) &/é’/ ett Fgfrwtn/

7. Vad innebér den? ! )

desto slseve bur

olele y’g(gp v, 2) Ju mer wmssa déS{o e~ Wratt

Ievravs o7 ait ohec VE@LSh&:ﬁr@,ép

8. Enligt Newtons tredje lag s& pdverkar tvd kroppar varandra med tva lika stora motverkande krafter.
Varfor dras alltid en boll du kastar upp i luften tillbaka till jorden?

Jodenis wassa  ar  wycket  storre

6%.44 60&16/1

9. Tva personer sitter pa varsin stol med hjul och puttar ifrdn varandra. Vad hénder om

L« .} y. ) )~ r
a) de viger lika mycket? bcm‘) hest ff“im { oliv

»
g

Lilea

b) person 1 viiger dubbel s& mycket som person 2? Person 2 {; ¢ he s L e lhast lf) et

10. En hockeyspelare skjuter en pucken sé att den langsamt glider in i mal...

a) Gled pucken in i mal tack vare eller trots friktionen?

Trote ‘Fri hitown

An person | (cﬂé:’»é?(%)

b) Gled pucken in i mél tack vare eller trots puckens tréghet?
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Gravitationskraft och normalkraft
Begrepp: Forklaring:
Normalkraft
Motriktad kraft
Tyngdkraft
Gravitationskraft
Friktionskraft
1. I vilken riktning &r jordens tyngdkraften alltid riktad? MO{ e’/L- VIS w &i

2. Nir en mobil ligger stilla pa ett bord paverkas den av fyra krafter (eller tva kraftpar). V11ka‘7
Jo rdensy ¢ ggw}a?} k mfé‘ och dess motriletace Lralt (mobilens £ynq ﬁﬂtfafi»)

T ]
Kom{aiz%&féfafwx’«"‘v’m uwr«wmtam poch dess  niotrihtads Jer: ﬂf)

3. Varfor aker mobilen inte igenom bordet" Elektron erma [ olet y Hersta

;H;»m »..u‘/g ;‘, ) io «L«;‘,;? teva oCihn boroled 645{.1‘? r

H’f ran VaArANara.,
4 . Hur i normalkeafien allid riktad? _ Vinkelpat  wmiot  ynderla get .

: ‘ I Jdle 3
5. Varfor ér alltid normalkraften och tyngdkraften lika stora? A\aad 5 Sl In L&
" » i ) P V i
Q‘(Z{ ‘Eﬁ)‘ﬁ'bﬂv"g'l A ( Emgfi& 15 lL {. & \5’“{ {nuftef SV elier
_ ' N THEE =Y WY,
! dﬁ l’tﬁ [ Al Alaa 1genomn DOV,

6. Varfor gor det ont att sparka pa en troskel, enllgt fysiken? Teosl e f qQéer €N

i | I 3 2
e g Lt | D P < ; i Yy, wd 2 . & Doy i » 3
modri ttad W /a bt lina,  Stor ovn dena Au  Sparkar

Riitt | Fel | 1. Normalkraft/Gravitationskraft. Vilket eller vilka alternativ dr korrekta?

i Ett foremal som ligger stilla paverkas inte av ndgra krafter.

Nir ett foremal ligger pé ett bord dr dess normalkraft lika stor som dess tyngdkraft.

~{

Enskilda foreméls gravitationskraft mérks inte eftersom andra krafter som paverkar foremalet
ar storre.

Y Alla foremal har gravitationskraft.

< | Jupiters gravitationskraft gor att vi har tidvatten.

ajd ‘1 ‘Ieas ney
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Centralrorelse
Begrepp: Forklaring:
Centralrorelse
Centrifugalkraft
Centripetalkraft
Tangent
Troghet
1. Vad ér det som haller kvar kulan nér en sldggkastare snurrar med slidggan? Re pe % ,

it .
2. Hur aker kulan ivig nér sldggkastaren sléipper kulan och varfor éker den s&? Dﬁ‘w’t -{ ovtsatter

rahk f tan  exalk fran dvi ponlten  olen 55.;@?';;»%- cs.,
{5 Aﬂvf;*’/}*"vzi l‘:««L{nzV!ﬁ\), q

3. Varfor dr centrifugalkraft egentllgen ingen riktig kraft? Dé’ E &{/ (?f { € L( £ av
-}*/0,’7;«‘;{#%{»&)\{}{/& g?\.lemtvm »(a{)((* *:'.»M}

} ?
4. Vilket hall dr centripetalkraft alltid riktad &t? Mot wmit ¢ punkt€an,

5. Dussitter i Eclipse pd Grona Lund. Beskriv din rorelse och din kénsla an-
véind begreppen. Centralrorelse, centripetalkraft, centrifugalkraft, tréghet.

Kavvsellen ager en cenitvalvrircelse
A i ! . "
d&/ i?i("&‘? Srviar ey s en w win ngﬁf?
MoJc _wmiHen ar €en C'{"‘H{r”' ;‘p{“{cﬁ) L(WQL{
J .
Cilikad. Det ledtlar Lite mesen,
s % ~
Det beror P troghed fsl.a{)fu’w . D(n

levopp  vill f orks M—Lw raht  Lran wen  tvingay go (e
T\ \ 7
% €V u(‘HLe! ¢
Riitt | Fel | 1. Centralrorelse. Vilket eller vilka alternativ dr korrekta?
)L Kraften som &r riktad mot centrum i en centralrorelse kallas centripetalkraft.

> | Exempel pé en centralrorelse dr ndr en hjdhoppare hoppar dver ribban.

Ve Centrifugalkraft &r ingen riktig kraft utan en effekt av tréghetslagen.
S

En centralrorelse ar nér ett foremal som snurrar runt ett centrum.

> | Torktumlaren trycker ut vattnet ur kldderna med hjilp av centripetalkraft.

‘] :TeAS 1Je
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Fysikaliskt arbete och etfekt

Begrepp: Forklaring:

Fysikaliskt arbete

Fysikaliskt effekt

Kraft

Joule

Liagesenergi
Friktionskraft
Watt

[ Py = N /
1. Hur riknar man ut ett fysikaliskt arbete? A f”’ L»l? gte. » ke va | - ™

2. Ringa in de alternativ som &r ett fysikaliskt arbete.

@ i br soffan uppfor kéllartrapporna upp till gatuplanet.

©

c. Nér ni sen ska ta ut soffan ut bilen blir du stdende pa gatan hallande i soffans ena kortéinda och den andra
star upp pa bilflaket. Din kompis var tvungen att gé pé toa sa du star och viéntar.

ar soffan sen star i flyttbilen puttar du in den i hornet i av flaket sé att mer ska fa plats.

— 7T ) s ‘; N . :‘
3. Vad idr det for skillnad pé arbete och effekt? é’( telk k ar YAl { € pm
Ld, Om oy vHsr arbetel snabbare ger det en hiogre
) 7 =
effelet

4. Hur stort dr arbetet om man lyfter en lada 3 meter rakt upp? Ladan viger 15 kilo.
ISky- ISON ISON +Ina > Y450 N
4b. Hur stort blir arbetet om man bér den i famnen 50 meter? -

O N . Det ar n c)zi% -fr;;c;, Thelisrt areoell
5. Tredje vaningen i Adams hus &r 9 meter ver gatuplanet. Han viiger 80 kg. Hur stort arbete ér det om han
gér uppfor alla trappor? Han gor det pa 30 sekunder. Hur stor effekt &r det?

o - . ) [
B0 kg = 300N 300N -Am = 7200 Nw | 7200 - 2400 Nm /5

l ————
|

|
1
{ Il 30
6. Vattenpumpen i Adams fritidshus pumpar upp 150 liter vatten frin 4 meters djup till ett badkar. Det tar 10
minuter. Med hur stor effekt har pumpen arbetat? Arbeie t f Fele &
— . ‘ | . ) -
150 L.{e/vaHm,KOkg O minvter - 1500 -4 - 6000 0 NW‘/S
150 kg + 1o = 1500 N 601026005 | 05, oo~

7. Berékna hur stort arbete Fritt Fall pd Grona Lund utréttar nér den lyfter upp 6 personer med en medelvikt
pa 75kg 80m upp i luften. Bortse fran vad korgen viger berékna endast arbetet pa ménniskorna.

leraft - Avrbete

—

15-6 :L'%l‘ﬁ L5000 N - 80w = 360 000 Nm
LSO kg . 10 = 4500 N |
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Enkla maskiner

Begrepp: Forklaring:

Kil

Block

Talja

Fixera

1. Hur lyder mekanikens gyllene lag?
Det dv vianer 1 Lém_?{' {5rl over dv 1 véz'Jci

2. Vilka av de enkla maskinerna tror man anvéndes nir pyramiderna byggdes och vad anvéndes de till?
Det lvtande Plame. { . Bloe he 5 HEQ Le .

3. Vad ir skruven for typ av “enkel maskin”? Et Luta nole P la i

4. Ndmn nagra vanliga foremal som fungerar som en kil. )’Xﬁ , berrs {'OP}O

TyFxen
5. Vad anvinds block tlll?AL’( b\; a N wwmtz {)é«. 0(6/1 lafm{;{ SO LJel’T ovd fw’ “gﬂ»\};“w,a[

6. Hur gor en talja att du kan lyfta vildigt tunga f‘oremal med en enkel kraft? En %4( | A

a Konstrvesad si at det bliv latiase att’ lyjta et

-«L‘?mma( [mindre ,»M[@ ) wen Av {(;‘i/ ora _yprer |
veped.

Riitt | Fel | 1. Enkla maskiner. Vilket eller vilka alternativ ir korrekta?

y Mekanikens gyllené regel: Det du vinner i vég forlorar du i kraft.

Spaden &r exempel pa en kil.

<

X Enkla maskiner dr uppfinningar som anvéndes forr men som inte anvéinds sa mycket nu, ef-
/ tersom dagens maskiner &r avancerade.

/‘)( Block anvinds for att byta riktning pé en kraft. Till exempel nér du ska lyfta ett foremal.
X En talja anvinds for att lyfta foremél med mindre kraft (men du kommer fa dra mer i linan).
Ritt | Fel 2 _Enkla ma§kiner. Varfd.r a.nviinde egyptierna det lutande planet niir de byggde pyra-
miderna? Vilket alternativ ér riatt?
X Eftersom stenarna var for tunga for att kunna lyftas rakt upp.
“£ | Det ér det mest effektiva och riskfria sittet att arbeta pa.
| Den lingre strickan far stenarna att véiga mindre.
\;( Stenarna skadas mindre av att skjutas upp.

‘}( Det blir mindre arbete om man skjuter upp stenarna.

V'2Hav'l eas ney
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Havstanger

Begrepp: Forklaring:
Hévarm

Hévsténg

Vridningspunkt

Spett

509/\ en g kla.(/lm \!vgg " La ;,.H_}
hotlenappare " gungl rided
2. Du ska flytta pa ett tungt foremél med hjélp av en hidvstdng. Vilken 14da kommer vara enklast att lyfta? Var-
for?

1. Ge exempel pa ndgra hévstinger du anvinder i vardagen.

Dea Vanstva. Den har
langre  havarm,

3. Du ska fa gungbridan att véiga jaimt.Tva meter fran vridnings-
punkten sitter du en 10 kg vikt. Var ndgonstans ska du sétta en 20
kg vikt for att den ska véga lika?
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4. Lilla Peppe &r ute och gungar med pappa men de far inte till jimvikten. Hur ska de sitta sig for att de ska fa
jamvikt?
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5. Du ska flytta pé en sten i en tréidgard till din hjélp tar du en hévstang. Stenen viger 50 kg, spettet du anvinder
ir 2,2 m langt. Du sétter spettet sa det dr 0,2 m pa ena sidan om vridningspunkten och 2 m pa andra sidan.
Hur stor kraft kommer du att behdva anviinda for att flytta pa {stenen?

- - - l, ~adt :
50 ko - 500 N K=oin wialc . slev

S-OO (\\i . O! Lwn = X e 2,*‘\\ 2 - — o
(OO Nm = X 2w -
| A N——

50 N = X - ] sz
a/AR = 5o N

Kopiering forbjuden UgglansNO© 63



Mekanisk energi

Begrepp: Forklaring:

Mekanisk energi

Rorelseenergi

Léagesenergi

Elastiskt energi

1. Vilken typ av energi brukar man forknippa dessa féremal med?
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2. Ar elastisk energi mest lik rorelseenergi eller ligesenergi?

b

3. Vilken energi har en person mer av nér den stér hogst uppe i skidbacken innan hen borjat aka?
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4. Hur fordndras férhallandet mellan rorelse och ldgesenergi nér hen éker nerfér backen?
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5. En ménniska som véger 75 kg och befinner sig pa véning 9,30 m upp i luften. Vilken ldgesenergi har hon?
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6. En 15 kg hund som ligger i sin hundbddd och sover pa 3 vaningen, 20 meter upp. Vilken lédgesenergi har
hon? ‘
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Riitt | Fel | 2. Mekanisk energi. Vilket eller vilka alternativ éir korrekta?

g Légesenergi och elastisk energi omvandlas mestadels till rorelseenergi vid energiomvandling-
A ar.

X Mekanisk energi &r ett gemensamt namn for rorelseenergi, ldgesenergi och elastisk energi.
h 6 Det dr samma enhet for arbete och ldgesenergi.

\/ Vattenkraft omvandlar ldgesenergi direkt till elektrisk energi.

\/< Lagesenergi finns i utdragna stélfjadrar.
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